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ATA DA 742a  SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2021— 18 
LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

um (07105/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente 

de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente Francisco Saraiva 

Dantas; 1 0  secretário João Fernandes Gomes, 2 1  secretário José Almeida da Silva; 

Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos e 

Sebastião Marcos Costa de Sousa. FALTOSO: Vanderley Mota Pereira que apresentou 

justificativa através de Requerimento. O senhor presidente declarou aberta a sessão e 

ordenou que fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e 

aprovada, a unanimidade de votos, sem ressalva. Ato contínuo, foi dado continuidade aos 

çL
trabalhos e o senhor presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do 

Legislativo: Nada a registrar.1.3 Atos Normativos, Requerimentos, Indicações, 

oções e Informativos: Oficios expedidos n°.s. 36121, 37121 e 38121. Informativo: 

Nota do ex-prefeito, senhor Francisco Outra Sobrinho, esclarecendo que houve equívoco 

por parte do mesmo quando esteve nesta Casa e fez referência a compra de desinfetante 

utilizado nas ações de higienização durante a pandemia, ficando esclarecido e 

/ comprovado por meio de notas fiscais o seguinte: que o conteúdo do produto é de cinco 

\ ( litros e o preço do mesmo é de novecentos e dez reais. 2. PRONUNCIAMENTOS: O 

vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa enalteceu Projetos de Onaldo que objetiva 

imortalizar, por meio de denominação a ruas de nossa cidade, pessoas que prestaram 

relevantes serviços a nossa cidade, como Dona Custódia, Germano de Meio e Janduy 

Fonseca. O parlamentar registrou a tramitação de duas matérias do Executivo de suma 

importância para nossa cidade, numa objetiva a negociação do IPTU e a outra é voltada 

para os pequenos empresários. O vereador Francisco Saraiva Dantas apelou ao senhor 

prefeito urgência na distribuição de cesta básica escolar, lamentando sobre a carência de\ 	/ 
famílias em nossa cidade ao tempo em que respondeu sobre seu comportamento atual 
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neste 	parlamento, 	detalhando que 	antes era 	governista 	e fazia 	as 

reclamações/solicitações diretamente ao prefeito e hoje, como a situação é diferente, 

faço os pedidos ao prefeito nesta tribuna, explicou Dantas relatando episódio de uma 

criança que esteve doente e não foi atendida em alguns PSF por falta de médico, foi ao 

Hospital e orientaram que fosse para outro PSF e, finalmente, não consegui marcar 

consulta e, depois do caso ter se tornado público, segundo relato do pai da criança, 

pessoas da saúde lhe asseguraram a consulta, tendo o mesmo se negado ao 

atendimento, pontuando que tal convite lhe aconteceu em consideração ao seu razoável 

poder aquisitivo, comparando que se fosse uma pessoa sem posses jamais receberia tal 

tratamento e concluindo o desfecho a criança foi atendida em São Bento, narrou o 

parlamentear. O vereador Onaldo Femandes Maia revelou que o pedido para explicação 

sobre o desinfetante foi de sua autoria, enumerando que o próprio ex-prefeito quando 

esteve nesta Casa foi quem nomeou o preço e o quantitativo do produto, portanto denota-

se que ele não estava inteirado sobre as ações que aconteciam no município. Onaldo fez 

a leitura de um distrato de empresa que executava obras em nosso município e por 

motivos alheiros abandou a obra e tal fato aconteceu com outras empresas. O 

parlamentar revelou que o emprego de sua filha foi denunciado ao Ministério Público, ao 

tempo em que esclareceu ser a mesma qualificada e que cumpre sua jornada de 

trabalho. Onaldo indagou a Francisco Saraiva se o mesmo recorda que ano passado o 

PSF do Bairro dos Estados passou oito meses sem médico e indagou ao mesmo se ele 

já observou que todos os PSFs tem médico, questionou Maia justificando haver dias que 

pode faltar médico num PSF. Finalizando o parlamentar registrou que uma família da 

Santa Rosa foi citada pelo município para contestar ação de desapropriação de suas 

terras e/ou desocupá-las em curto prazo, em razão de Decreto de desapropriação 

editado pelo antigo gestor. O vereador João Fernandes Gomes justificou que faltou duas 

sessões em razão de estar acompanhando pessoas de nossa cidade em tratamento de 

saúde na capital do Estado, inclusive apresentou declaração nesta Casa nesse sentido. 

O edil pediu fosse distribuído cestas básicas para famílias de nossa cidade, justificando a 

necessidade de várias famílias em nossa cidade, exemplificando que ano passado numa 

residência duas pessoas receberam o auxílio emergencial e este ano nenhuma vai 

receber o referido benefício, comparou João assegurando que é até dispensável 

procedimento licitatório para tanto. Sobre os gastos com insumos para combate ao 

COVID-19 João explicou que o governo federal distribuiu recursos para combater o vírus, 
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sendo que os gestores não tinham uma linha certa a seguir e nossa cidade seguiu o 

exemplo de outras cidades, investindo bastante na higienização, além de outras medidas, 

registrou o parlamentar lembrando que no início da pandemia os produtos de combate ao 

vírus desapareceram, além dos preços praticados pelo mercado terem sido exorbitantes, 

lembrou João destacando que quando o prefeito esteve nesta Casa fez referência a 

administração do ex-gestor, inclusive prometendo instalar auditoria para fiscalizar os atos 

do mesmo (promessa feita na live do prefeito), pontuando a desnecessidade para tanto, 

haja vista que o ex prefeito deve se explicar sobre seus atos perante os órgãos de 

controle e desafiou se o atual prefeito realizar vinte e cinco por cento das ações 

desenvolvida pelo ex gestor virá aqui reconhecer o feito, observou João esclarecendo 

que tal período corresponde a proporcionalidade de tempo governado por Barão. 

Finalizando o edil disse que Barão deixou muito dinheiro emprenhado em favor do nosso 

município, faltando apenas o prefeito ir atrás da liberação desses recursos. O senhor 

presidente registrou que já formulou pleito por escrito ao senhor prefeito solicitando a 

distribuição da merenda escolar ao tempo em que reforçou a urgência da distribuição dos 

alimentos. O vereador Onaldo Fernandes Maia informou que no dia 13 deste mês será 

realizado Pregão Eletrônico para aquisição da merenda escolar, acrescendo que a 

Assistência Social está distribuindo feiras para pessoas carentes. O vereador Robson 

Silveira dos Santos registrou que na atual gestão tem médico no Hospital vinte e quatro 

horas por dia, fazendo lembrar que na gestão anterior o serviço só era oferecido a partir 

das oito horas da noite ao tempo em que registrou haver pessoas insatisfeitas com a 

atual gestão, mas há mais pessoas satisfeitas do que insatisfeitas. O senhor presidente 

disse desconhecer a denúncia de Onaldo em relação ao despejo de uma família, 

pontuando que se não houvesse o processo de desapropriação o Açude Santa Rosa não 

teria sido construído, ao tempo em que lembrou a necessidade da Comunidade Santa 

Rosa por água. Em não havendo nada a tratar o sjhorres)$ente  éclarou e,nceff, 9a a 

sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu, 

(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislati1 da CârTra Mujicipal, lavrei a ata, que 

lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 	
/ 	/ 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 07 de maio de 2021 
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